

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

Vasárnapi melléklete az „Igazmondó“.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-tér 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felelős szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 12 K, 3/4 évre 6 K, 1/2 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társ szerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDEKEN: Égész évre 14 K, 3/4 évre 7 K, 1/2 évre 4 K. Égész szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fillér. Nyitlter soronkint 50 fillér.</p>

A háború.

Végzetes gyorsasággal halmozódnak az események. Ma már egész Európa a mozgásítás terén áll. Rég várt pillanata következett be a világtörténelemnek. A három évtizedes feszültség meghozta az óhajozott, véres gyümölcsöt, a nagy leszámolást. Akik állig fölfegyverkezve, minden gyanus mozdulattal megrezzenve évek hosszu során át remegve lélték a háborút: ma minden idegszalunkkal, szívünk minden érzésével, acélos karunk egész erejével várjuk, követeljük a fegyveres megoldást. Kard, ki kard! Előre magyar! Régi dicsőségednek uj hajnalra virradt föl: piros, véres hajnal, harci zajjal teli, de szebb, boldogabb jövő ígértével gazdag! Csak előre!

A Mária Terézia „vitam et sanguinem“ máfészázados nemzeti föllendülése óta nem volt ilyen ószhang, ilyen egyetemes, egyletkőség a Habsburg uralkodóház s a magyar nemzet és az osztrák és magyar állam között. Most érezzük a világtörténelem nagy igazságát: középp Duna táján a szláv áradattal, fojtogató gyűrűvel szemben csak e két hatalmasság őrizheti meg a műveltség áldásait: a magyar s a német!

Előre hát, csak előre! Soha igazabb ügyért nem küzdött nép, nemzet.

A legújabb eseményekről történeti hásszeggel így számolunk be:

Érk. aug. 1. tjelet 12 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Berlinből: A „Norddeutch Allgemeine Zeitung“ jelenti: Miután a közvetlen akció, amely magának a kőzvetlen óhajára indult meg, az orosz kormány az által, hogy a hadsereg és tengerészet mozgósítását elrendelte, megzavartott. A császári kormány tudatta Pétervárral, hogy német mozgósítás várható, hogyha Oroszország 12 óra alatt nem szünteti be a hadi készülődéseket és erről határozott nyilatkozatot nem tesz; egyuttal a francia kormányhoz kérdés intézettet Német—Orosz háború: esetére való magatartását illetőleg. — Ma este fel 7 órakor miniszteri tanács volt.

Érk. aug. 1. tjelet 12 órakor.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Berlin: délután 5 óra 15 perc.
Vilmos német császár elrendelte az egész német haderő mozgósítását.

Érkezett aug. 2-án d. u. 3 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A háború színhelyéről az éj folyamán semmi jelentős hír nem érkezett.

Tegnap d. u. 5 órakor feladott párisi jelentés szerint Franciaországban elrendelték az általános mozgósítást.

Japán készül az oroszszal leszámolni.

Miskolcraól jelentik a Magyar Táv. irodának: Dr. Fridler Lajos kath. gimnáziumi tanár június végén Japánban tanulmányútra indult egy barátjával. Ma június 14-ről keltezett leveleiben közli Japán egész vonalán történt fegyverkezést és mozgósítását, jelezvén, hogy **Japán készül az oroszszal leszámolni.**

A románok a magyarok iránti hűségés magartatása.

A dévai románok dr. Patinszky ügyvéd vezetésével ma megjelentek Gyulay Lajos alispán előtt és egy rendkívül érdekes nyilatkozatot adtak át, a mely a románok törhetetlen királyhűségéről és hazaszeretéről tesz tanúságot. A nyilatkozat kijelenti, hogy a románok a helyzet súlyát egész lényükben átérik.

Az aiktmányos küzdelmek közepette támadt elentétekre fűlyolt bor tanak!

Ami disszonáns hang volt, az a hazaszeretet összevolvatás erejében elsimul s ünnepélyesen kijelenti, hogy meg van bennül minden áldozatkészség és készek a legvégső áldozatokra is. Hogy erejüket összevetve, a kivándó győzelmet fölük telhetőleg előmozdítsák, Istenbe vetett hitel és bizalommal erősen hiszik, hogy az elváltázhatatlan igazságért harcoló fegyveres erőinknek Isten jogos és igazságos győzelmét ad az ellenséggel szemben.

A nyilatkozat továbbá kijelenti, hogy a román népel — szükebb körben a hunyadmegyei románokat — törhetetlen hűségükben és hazaszeretetükben feltétlenül megtartják és minden ellenséges és káros befolyástól megóvják, hogy mindattól tartózkodnak, ami a királyhűségét és hazaszeretelét, nem különben a féléve örözött jogrendet némileg érintené.

A küldöttség felkérte az alispánt, hogy a nyilatkozatot illetékes körokrök is tudomására hozza. Végül kijelenti a nyilatkozat, hogy az alispán iránt bizalommal

viselhetnek. A nyilatkozatot a román intelligencia vezető emberei közül számosan riták alá.

Érkezett aug. 2-án délután 6 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A Magy. Táv. iroda jelenti: Berlinben augusztus 2-án feladott távirattal a Wolf úgynökség jelenti: az általános orosz mozgósítás hírének ideérkezése után a szentpétervári német nagykövét utasították, szólítsa fel az orosz kormányt, hogy az ellenség és Osztrák-Magyar szövetségünk ellen irányuló mozgósítást szüntesse be és erről 12 óra belül félreérthetetlen nyilatkozatot tegyen. Ez utasítás Pourtales gróf jelentése szerint a július 31-én augusztus 1-re virradó éjszaka hajlatától végre. A nagykövét jelentése az orosz kormánynak határidőhöz köteltt kérdésünkre adott válaszáról ide nem érkezett, bár konstataltuk, hogy az orosz táviróforgalom megmüködik, azonban ma éjszaka reggel 4 óráig a nyg vezérkarhoz a következő jelentés érkezett:

Oroszok támadása.

Az éjszaka orosz őrszarak támadólag léptek föl, a támadásokat visszavertük, német oldalon két ember könnyen megebesült, az oroszok vesztesége nincs megállapítva ez újszerint.

Oroszország német birodalmi területét megtámadott és megkezdte a háborút.

A német konzulátus felszólította a Magyarországon időző német hadköteleseket, hogy vonuljanak be ezredeikhez.

Érkezett aug. 2-án éjelet 10 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A Bud. Tudósítói jelenti: A mozgósítás folytán katonai szolgálatra bevonott állami díjnokok és napibéres alkalmazottak összes járandóságát a fennálló szabályok értelmében a bevonulás napjával beszüntendők. Amennyiben azonban a bevonulás folytán családjuk gyámoltás nélkül maradt, a család az 1882-ik évi törvénykik alapján fog segélyezésben részesülni, amely segély az arra igényt tartó s a törvényben meghatározott családtagok után egyenként és naponként a katonai átvonulási illeték össze-

gével számítható. Ez az illeték az 1914. évre 78 fillér. A vármegyékben a legkisebb 57 fillér, a legnagyobb 70 fillér. Hogy pedig az alkalmazottak családtagjainak segélyezésére mielőbb megkezdhető legyen, elrendelte a kormány, hogy a szobán forgó alkalmazottaknak gyám nélküli családtagjait az alkalmazottak hivatalai haladéktalanul írják össze, a segélyeket a legsürgősebben állapítsák meg és utalványozzák ki.

Franciaország elrendelte összes hadereje mozgosítását.

A pétervári távirati iroda jelenti: A német nagykövét tegnap este 8 órakor kormánya nevében átnyújtotta Oroszország külügyminiszterének a hadizenetet.

Érk. 1914. aug. 2.

éjjel 10 ó — p.-kor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A trónörökös pár megérkezése Budapestre.

A trónörökös pár érkezése alkalmából Budapest zászlódszít ottlött. A bevónulást után mindenütt nemzeti színű lobogók, továbbá szövetségeseink zászlói lobogtak. A házak ablakai szőnyegekkel, virágokkal voltak feldíszítve, az útleitek kirakataiban az uralkodó, a trónörökös és a szövetségesei fedelmek arcképei díszlettek.

A bevónulást út mentén sok tiszernyi lakosság foglalt állást már a korai délelőtti órákban. A pályaudvaron a fenségek fogadására megjelent Tisza István gróf miniszterelnök a kormány tagjaival, Bárczy István polgármester, számos állami főmunkás, több tábornok, a képviselőház és főrendiház sok tagja, többek közt Beöthy Pál, a képviselőház elnöke, Boda Desző főkapitány, az arisztokrácia számos tagja, köztük Csekonics Endre gróf, a vöröskereszt egyet elnöke.

Pont 2 óra 5 perckor robogott be az udvari különvonat a pályaudvarra, ahol az egybegyűltek lelkes éljenzése közepette szállt ki a fenségek pár a szalonkocsiból. Tolnay

Tulipánok.

(Folytatás.)

A Károly-körúton, amint az Erzsébet-ter sarkához pillantani lehetett, a lényező örömmel mutat előre és atyjához fordulva mondja:

— Kérik, kérik! A Semeleweisz szobor! —
(Lásztik, hogy előkészülettel indultak el széttekintő útjukra.)

Szerencsére a szebb vidéken járó vilámoson mentünk, mely a Szabadság-teret kerüli meg.

A Fűrőd-utóban megtudták az idegenek, hogy ez az utca amelyen a koronázások, a koronázási jubileári ünnepekkor a magyar király a várba fővonalú szokott, előtte a magyarmagnósok káprázatos bandedruma, Telekiek, Károlyiak, Sztyráyak kapitány-ságával, zászlótorójával, mögötte, a magyar nemesi gárda párdúcos vízlévele. Végig-végig járatták a személyné a utca hosszán, tán keresetek a bandériumot a jó németek. Amoda a Szabadság-ter! Örök virulást park a szomorú, gyászos emlékü út épült helyén, ahol a magyar szabadsághősök sínylődek, halalt haláltak, a Báthory-utca sarkán, az örök tűző kőpólya helye az a háromszögletű kis tér, ahol az első magyar miniszterelnököt agyonlőtték.

államvasuti vezérgazagató jelentésének át-vétele után Bárczy István dr. Budapest székesfőváros polgármestere, üdvözölte a trónörökös párt, mire Károly Ferenc József trónörökös így válaszolt:

— Felsege, akit nehéz ural-kodói gondok visszatartanak, en-gem méltóztatott megbizni, hogy a mai komoly időkben a magyar székesfővárosba jöjtek. Ezen óhaján-kom megfelelő megbizás a legmé-lyebb örömmel tölt el. Emelkedett érzésekkel jöttem most Magyar-nemzet ellen is történt támadás alkalmá-ból az ország fővárosa osztály, párt, felekezeti és nemzetiségi kü-lönbség nélkül öröklött királyi hűségben és tettekben mutakozó hazafiságban egybeforrva lélek-emelő látványt nyujti.

Büszkeséggel és bizalommal tölt el, hogy a nemzet, multja leg-nagyobb korszakához méltó el-zánstással és áldozatkészséggel, legteljesebb együttérzésben a trón-nal megy ebbe a sors által ré-mért megpróbáltatásba. Ezen ér-zelmektől áthatva, szívem mely-ből mondok köszönetet polgár-mester urunk a lelkes fogadtatásért és kérem t, hogy köszönetemet Budapest lakosságának tudomására hozza.

— Fensége ezután cerclert tartott.

Megszólással tüntettké mi Tisza István gróf miniszterelnököt, Beöthy Pál képviselő-házi elnököt, több tábornokot, az olasz és német főkonzult. Tisza gróf bemutatta Ö fenségének Andrássy Gyula grófot, akit több képviselő társaságában jelen volt a fogad-tatásnál.

A pályaudvar előtt hullámzó sokaság leirhatatlan lelkes ováció közepette a fenségek pár a várakozó udvari hintóba ült és a menet a Rákóczi-uton, Dunaparton végig megindult a vár felé. — A menetet egy szakasz díszruhás lovasrendőr nyitotta meg. Aután Boda Desző főkapitány hajlatott,

— Der grat Battiani nicht war? — kérdezte a tájékozást mutató öreg úr, a Margit hidig folyt a magyarázat, a hid közepén, a leszállással egy kis helyszi-n tájékoztatás következett, majd pedig össze-foglalt ismertetés Óbuda, a hegyek, a víz a város, a Gellért és a pesti rész látnával. — [Pest felé kanyarodva és meg egy kis ajánlás a főváros megtekintésének módszeré-re nézve, hogy, t. i. úgy kell intezni a dolgot mulhatatlann, hogy este a Gellért oldalán a fővárosi étteremben vacsorázzanak, ahol is a milliónyi lámpák gyűlése és ragyogása a nem sejtett élvezetben részesei öket.

De azért még búcsúnak helye nincs, még a hid nyulványán együtt mentünk le magára a Margit szigetere. A sziget földjén azonban búcsút vettem tőlük, sajnálván, hogy érkezésem nincs a további vezetéseire.

A németek el vannak ragadtatva, szavakhoz, kifejezéseikhez nem jutnak, rebegtek olyasmint, hogy csak halottak már a magára a fenségek, előkészítésg, figyelmes-seg felől, de a mostani tapasztalat túl ha-ladja. azt mondják, a képreleketek stb. sli-b-

— Ez a kérdésük jra nekem tüzel. Ép le-akarok szállni a villamosról a hivatalom kö-zelébe. De nem, most még nem szállók le, elkísérlek egészen a szigetig, derék német vezetékénk.

Hullott szóval a dicséret, a köszönet

majd a főhercegi pár kocsjá következett. A merre a főherceg és neje elhajlatott, a köz-öntség szünni nem akaró, dörgő éljenzéssel és kendőlobogtatással üdvözölte a fensé-ges párt. A főherceg és neje szívesen köszönte meg a lelkes üdvözlet.

A várban, — ahol számíté tizezer menő közöntség gyűlt egybe, a fő-hercegi pár megérkezéskor üdvözölje, — még sokáig hangosan éltettek a királyi pa-lotába érkezett fenségek párt. A főherceg és főhercegnő megjelentek a királyi palota erkélyén és szívesen köszöntek meg a közönseg meleg üdvöit.

Érk. aug. 3. éjjel 1 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Trón és nemzet.

Az este órákban óriási néptömeg tün-tetett a munkapárti kör előtt. Éltette a ki-rályt, a trónörökös párt és a hazát. A tömeg kívánságára gróf Tisza István miniszter-elelnöknek beszélnie kellett, aki gyűjtő szavakkal cselékre hívta fel a nemzetet.

Ezután az óriási tömeg fátylas és lampionos menetben és nemzeti zászlókkal a királyi vár elé vonult, ahol a várakozó, szintén rengeteg néptömegeggyesülve és hazafias dalokat énekelve impozáns óviációban részesítette a trónörökös párt, kiket ez a spontán ünneplés láthatóan meghatott. A legalább 30,000 fónyi tömeg a királyi vár belső udvarába vonult, ahol a legpéldásab-ban rendezett helyet foglalva élnekelte a Him-nuszt, amiközben a főhercegi pár megjelent az erkélyen. A tömeg viharos éljenzéssel üdvözölte a fenségeket, mire dr. Walter Imre, a Bethlen Gábor-úr elnök, lelkes szavakkal ünneplte a trónörökös és nejét, valamint a királyt és a hadsereget. A trón-örökös észrevetve megindultsággal köszönt meg az ünneplést messze csengő szavakkal. A tömeg szünni nem akaró éljenzéssel fo-gadta a szavakat, majd a Gotterhalte él-kenése után a legpéldásabban rendezett szetszóltott.

Berlin d. u. 3 ó. 15 p. Éppen most érkezett be egy katonai híradás,

és az elismeres. Röstelltem is már a sok halálkodást, hogy mátra terejűen a beszé-ld, kérdeztem: milyennek találják ezt az óriási virágköröndöt a díszkapu előtt így nyári pompában?

— Gyönyörű, elragadó, mondták.

— Neken a tavaszi díszben jobban tetszik. Nem tudom hány ezer és ezer tulipánt képezeljen ebben a fogalatlamban!

— Tulipán! Ezen a szigeten? kérdezte a német úr. Hisz ez József főherceg tulajdona... mondja halkán és óvatosan. — Nem tudtam mire volt a kérdés... Tanakodtam magammal, kérdzini restltem. Észre vettem zavaromat az öreg úr, közelebb jön hozzám, suttogó hangon, jelentősen kérdezi:

— És engedi ezt a főherceg?

— Még mindig nem értem, csak sejtetem s jól is sejtettem. Még lassúbb hangon kérdezte:

— Ha ő engedi is, de mi szólnak hozzá Bécsben?! Hiteken át pompáiban a tün-tető virág itt ezen a kihívó helyen? (A „tulipán” kultuszra céloztak.)

Bizony csuda, hogy el nem nevettem magamat. A naivitás és tájékozatlanság ekkora fokára nem voltam az előzőmnek szerint elkészülve. De a helyzet csak pillanatra volt mulatságos, azután a zuhany erejével hatott. A mi főhercegnőnk és a mi virágunkról ilyen léves fellogas!]

Folyt. kov.

mely szerint *ma délelőtt francia csapatok Nürnbergben bombát dobáltak* le. Minthogy Németország és Franciaország között hadüzenet nem történt, a *uemzetközi jogon sérelem esett!*

Érkezett aug. 3-án reggel 4 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A moratóriumról.

Az osztrák-magyar bank budapesti fiókjainak helyiségeiben a mai napon egybegyűlt helybeli, mérvadó pénzintézetek a moratórium vonatkozó kormányrendelet értelmezése tekintetében egyetértőleg megállapították, hogy az összes fővi, aug. hó 14-ig bekövetkező esedékesekge lejárati napja a rendelet intézkedése szerinti hatánapra kitöltnek tekintendők. Egyidejűleg megállapodás történt arra nézve, hogy a moratórium tartalama alatt is mindazon váltókat és utalványokat, amelyek bevezetését igényelnek, be fogják mutatni avégből, hogy az illetőknek szabadságban áll a lejárataikat beváltani, vagy a moratórium által biztosított joggal élni.

Érk. aug. 3. d. u. fél 6 órakor.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Dr. Mihály Tivadar a román komité elnöke a brassói Gazetta Transylvániéi tegnapi számában felhívást intéz a hazai románsághoz. Közli híveivel, hogy amennyiben kormányunk kivételes rendelkezései folytán a politikai jellegű köz- és magányúlések megtartása a hadműveletek idejére be van tiltva, a román nemzeti komité sem tarthatja meg nagygyűlést. Sajtó útján fordul tehát a hazai összes románokhoz és teljes bizalommal és szeretettel hívja fel őket, hogy a törvény szellemének és a nehéz napok által megkövetelt szolgáltatásoknak megfelelően teljesítsék kötelességüket, bizzanak Istenség és az ellenőrizhetetlen hírszolgálatok szemben egyedül hazafias lelkiismeretükre hallgassanak, elűzve lelkiükről a rosszakaratú ugratókat. A Felsége öreg királyunk és a hazza s a Habsburg-Monarchia jogára alatt levő román nép hátségeről és áldozatkészségéről. A román legénynek mindenféle lelkesedéssel vonuljanak hadéronk zászlaja alá, hogy vériket ontásák a harcmezéjén. Az itthonmaradókat pedig azzal az óhajjal kísérik őket a harcba, hogy győzelemmel térjenek vissza. — Különösen a falusi népet figyelmezteti, hogy tartózkodjék az általól és minden olyan kihágástól, a mely a közbiztonságot veszélyezteti. A román nép józan és rendszertől hajlandóságáról, lojalitásában és hűségében bizik és elvárja, hogy e tulajdonságaihoz méltó lesz most is. Az isten segítségét és áldását kéri fegyvereinkre és annak győzelmére.

Érkezett aug. 3-án délután 6 órakor

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A Moratórium meghosszabbításának szükségét tegnapi este a munka párti körben többen felvetették a polgárság megnyugtatóra szükségesnek

véltek, hogy ez a meghosszabbítás mielőbb megtörténjék. Illetékes ténylezők megnyugtatták a képviselőket, hogy az eddigi moratóriumot nyomós okokból kellett rövidebb időre elrendelni, de a szükségszerű meghosszabbítás majd idejében megtörténik. Az illetékes ténylezők megköztöltött felvilágosítását a képviselők köszönettel fogadták.

Berlinből kaptuk a hírt, hogy az „Augsburg” nevű kis cirkáló este 9 órakor szikratávirattal jelenti:

„Bombázom Libau hadi kikötőt. Harcban állók egy elenséges cirkálólal. Aknákat raktam le. Libau hadi kikötő ég.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

A gyümölcsfeldolgozó tanfalom megnyitását lehetlenné tette a mozgatás. A m. kir. földmívelésügyi minisztium a tanfalom berendezéséhez szükséges felszerelést a putnoki háztartási iskolától utalta át, a vasutat azonban a felszerelésnek szállásra való felvitelét mngtagadta s így nagyon is késéges, hogy a tanfalomot ég ében megtarthajuk. A tanfalom csak az esetben volna megtartható, ha rövid időn belül a vasúti teher szállítás nagyböb távoltságban is megnyitának.

HIREK.

— **A hazáért és a hadseregért!**

Kicsiny, mégis fontos kérclem rejtozik e szavak alatt! Naponta itt gördülnek tova a katona-vonatok zsenifolóság megrakva a harcterre mövítékekkel. Oly jól esnek ezeknek a szomszaj, elegságot embereknek egy kis frissító. Egy szem gyümölcs, egy-egy szilva, körte, alma! Mikor, minden vasut állomáson eláraszítja a közönség az utazó katonákat a magyar vendég-szeretet minden adományával, ne késünk mi sem, nagykörsősiak, a gyümölcs termelés és kereskedés országos hírv központja, legalább annyit tenni, hogy minden érkező katona-vorathoz egy pár kis friss gyümölcsöt küldjünk ki. Bármily kis dolognak lássék, a hazáért és hadseregért való adomány ez is; méltó a megszvelesre és a kivitelre.

— **Lapunk szerkesztősége** a legpontosabban értesül a háborús eseményekről. — Ugyanis állandó távirati értesítések kapunk a miniszterelnöki sajtóirodától. Lapunk előfizetői és olvasói az érkező legújabb táviratokat olvashatják lapunk kiadóhatala előtt. Kossuth Lajos-tér, Posta-palotával szemben. (Székely-nyomda.)

— **Pót érettségi.** A dunamelléki reform, egyházkörclet gimnáziuma részére a szeptemberben és decemberben tartandó javító és pótló érettségi vizsgálatok helyéül a püspök ez ében Halas városát jelölte

ki. Az egyházat Takács József cegtédi ref. lelkesé, a kormányt pedig Nagy Gyula képviseli.

— **Nálunk** is látható napfogyatkozás. Aug. 21-én Magyarországon is látható erős, részleges napfogyatkozás lesz. Nálunk a napkorongnak miniegyötödöt részét fogja a hold eltakarni.

— **Vigyázat** a — nyelvre. Amint értesülünk, Kecskemélen egy zsebv. nemzetiségű katona a magyarok szidalmazására vetemedett. Szé szó, se beszéd, egyszerűen rövid eljárást után agyonlőtték. Nagyon helyesen; nem szabad törönnök, hogy ellenségeink saját hazánkban gyalázzanak bennünket.

— **Az Abonyi Közgazdasági Bank** R.-T. humánus és kövelesre méltó kezdeményezéséről értesülünk. Ugyanis az intézet 200 koronát adományozott és juttatott el az előjárásghoz, a gyám nélkül hátra maradt családtagok segélyezésére.

— **Lósorozás.** A katonai bizottság tegnapi végzése városunkban a lósorozást, amikor is a bizottság mintegy 50 lovat vett meg igen szép áron.

— **Népiszkolászki gyűlés.** A reform. népiszkolászok I. hó 1-én szombaton d. e. gyűlést tartott, amelyen több fontos ügy került előtérbe, a melyről írásban miatt, lapunk kövelekedő számában hozunk tudósítást.

— **Ragadós átlalbetegségek.** A földmívelésügyi minisztériumhoz érkezet jelentések szerint emelkedett a mult hét folyamán a lépfenevel fertőzött községek száma 227-ről 240-re, a szaj- és körömfajással fertőzöttek 1387-ről 1605-re, a sertésvárosok fertőzöttek 870-ről 900-ra. Csökkent ezzel szemben a vesztéssel fertőzött községek száma 261-ről 255-re, a takonykórral fertőzöttek 49-ről 39-re és a sertésorbanál fertőzöttek 274-ről 264-re.

— **Kereskedőink** és a munkászönet. A vasár- és ünnepnapi munkaszönet a háború folytán fel van függesztve, de füzérkereskedőink úgy intézkedtek, hogy ezentul is csak 10 óráig tartják nyitva üzletemeik vasárnap. Ez uton is kéri a közönséget, hogy szökelegteit a szokott záróráig szeresse be. Érthető, humánus ez a hátaorozat; a kereskedelmi alkalmazottaknak s az üzletialapadosoknak is kell phénó.

— **Késelés.** Töszeg községben a mozgósítás első napjain egy kocsmban lelkesedtek a behívott katonák. Mulatozás közben Nagy Mihály és Szalay Mihály tartalékosok valami csekélyeseg összekönböztek s Nagy leszurta Szalayt, aki sérüléseibe belehalt.

— **Sírkő raktárunkat,** amelyet a legújabb, modern köveleket egészeltünk ki, jánjuk a n. e. közönség b. figyelmében uvalmint lefeleljük, hogy a temetőben mindennemű javításokat és aranyozásokat elvállalunk. *Singer Mór, Niu Soma és Társa.*

Laptalajlások:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupai Kovács Zsigmond utóda.

78 Nagykörös és Vidéke 78
telefon-száma

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy elvállalunk a

kőműves és ácsiparhoz

tartozó összes munkákat. Új és régi épületek tervezé-
rinti elkészítését és átalakítá-
sát mérskélt árban. — Dí-
szes és egyszerű tervrajzok,
valamint tervezési költség-
vetések elkészítését teljesen

díjtalanul eszközöljük.

A n. é. közönség b. párt-
fogását kérve, kiváló tisztelettel

Halász István

okl. ács és kőműves mester.

Halász György

kőműves mester.

IV. ker. Kossuth Lajos(vasut)-u. 132.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy művirágból saját készítésű
sirkoszorúk, pálmák, a legkülönbözőbb
szobadázék, menyasszonyi koszorúk,
virágkosarak, cserépvirágok legutányo-
sabb árban készen kaphatók.

Megrendelésre tetszés szerint hason
tárgyakat készlek.

Rendeléseket II. ker. 33. sz. alatti
lakáson, vagy naponként a piac-
térén a nagyvendéglő előtti elárúító
helyen veszek fel, vagy kívánatra ház-
hoz megyek.

Teljes tisztelettel

Gerő Edéné**Hoffmann Szeréna.**

Labancz Ambrus I. ker. 300 sz.
házánál több rendbeli lakás, melyben
3 szobás is van, minden tekintetben
teljesen megfelelő, f. év november -re
kiadó, esetleg eladó; értekezni fenti
sz. alatt a tulajdonossal. 20—16

A főimn. szomszédságában lévő
X. ker. Zrínyi és Lovas-utcai 181 sz. sa-
rokház örökáron eladó. Ezen ház kényel-
mes új lakásul szolgál és áll 4 szoba, fűt-
hető üvegezett folyosó, tágas konyha, élés-
kamra és mellékhelyiségekkel, értekezni le-
het a helyszínén a tulajdonossal.

Értesítés. Tisztelettel értes tem
a t. közönséget, hogy magamat önálló-
sítottam és ez uton ajánlom a legdi-
vatosabb mintáimat a lehető legújta-
nyosabb árak mellett. Továbbá elvállal-
ok minden e szakmába vágó munká-
t a leegyszerűbbtől a legdíszesebb
kivitelig. Kiváló tisztelettel Tényi Fe-
renc szobafestő II. ker. Kossuth Lajos-u.
277. sz.

Dr. Horvát Márton ügyvédi
irodájában ügyvédjelölt és megbiz-
hatero, ügyes és jó rású fiatalembert
keres. — Joghallgatók, kik ügyvédi
irodában már alkalmazva voltak és az
ügyvédi irodai teendőkben jártságok,
ugyszintén a gyorsrást tudók előny-
ben részesülnek. — A jelzett állásra
hölgyek is pályázhatnak. — Levélbeli
vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügy-
védhez intézendők, illetőleg irodájában
tehetőek meg **Nagykörös, I. Népbank-
utca 9. sz. alatt.**

Néh. Kupai Kovács Zsigmond
Pusztá-Besnyői birtokán egy szám
feletti, de jó karban lévő Westfalia
fajta műtrágya szórógép és egy 17
soros sorbavető gép eladó; értekezni
lehet ugyanott a gazdával vagy a gé-
pésszel, ki az eladással meg van
bizva.

Raktáron állandóan szép és divatos minták nagy választékban.

**ÉRTESETÉS!**

Értesitem a t. közönséget, hogy Nagykorörsön, IV. ker. 440.
szám alatt egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**cementlap készítő
vállalatot**

létesítettem. — Műhelyemben készülnek a leg-
egyszerűbbtől a legkényesebb igényeknek is megfe-
lelő tartós és jó minőségű cementlapok,
amelyekért kezesség vállalom.



Elsőrendű tatabányai cementből állandóan nagy raktár-
tartok a t. közönség részére.

Kérem tehát a t. közönség b. partfogását. — Kiváló tisztelettel:

Bakai Ferenc
cementlap készítő és cementkereskedő NAGYKÖRÖSÖN.

I. r. tatabányai cement-cement nagyobb vételnél gyári áron adok.

Megrendelésre a kiválasztott minta szerint elvállalok.

Olcsó árak, tartós minőség.

Telefon :
66. sz.**Vétkezik**

aki maradi és csak
ahhoz van bizalma,
amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyuviz-
zel, ha beteg is igya, ami-
kor egészséges, hogy ne
legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., L. üveg 40
fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár :
FÉNYES ISTVÁN
drogúristánál Nagykorös postapalota



A Szántói ásványvíz ál-
landó használatra orvos-
professzorok ajánlata sze-
rint a legjobb gyógyszer
gyomorbojoknál, légső-
hurtnál, elősegíti az
emésztést, megszűnteti a
gyomorégést. — Mint
asztali és gyógyvíz telje-
sen pótolja a Gieschblü
vizet, mellyel egyenlő
összetételű. A Szántói
ásványvíz a legdúsabb
természetes szénsavtar-
talmu savanyuviz. Erős
kalcium tartalma miatt
gyenge gyermekeknek
a leghasznosabb csontké-
pző asztali itala. Meglett
állapotban többetegyek
részére kitűnő gyógyítal.

Telefon :
66. sz.